



本报讯 为稳妥推

进民办学校分类管理改革，近日，省教育厅、省人社厅、省民政厅、省工商局、省编办等五部门结合海南实际，印发《海南省民办学校分类登记暂行办法》（以下简称《办法》），进一步明确实施分类登记的办理部门、流程、材料、时限等，为我省民办学校分类登记工作提供依据。

记者 林文星

我省出台民办学校分类登记暂行办法 民办学校筹设期禁招生

不得设立实施义务教育的营利性民办学校

《办法》所称的民办学校，包括实施学历教育、学前教育、自学考试助学、其他文化教育的民办学校，及以职业技能为主的职业资格培训、职业技能培训的民办

学校。《办法》对民办学校的分类登记、事项变更和注销登记，以及现有民办学校分类登记作出了详细规定，并指出不得设立实施义务教育的营利性民办学校。

2017年9月1日前设立的民办学校须分类登记

《办法》要求，2017年9月1日前设立的民办学校，须在5年过渡期内（2017年9月1日-2022年8月31日）进行分类登记，选择为非营利性民办学校的，不能再重新登记为营利性民办学校。在过渡期内不进行分类登记的，不得再登记为营利性民办学校；确有特殊情况的，经审批机关批准，可延期进行分类登记，但延期期限最长不超过2年。

2017年9月1日前在工商部门登记的其他文化教育民办学校，须在过渡期内按规定申办办学许可证并进行分类登记，分类登记之前按营利性民办学校管理。包含义务教育阶段的民办学校，非义务教育阶段若登记为营利性法人，必须与义务教育阶段分离，分别登记，财务资产独立核算。

民办学校在筹设期内不得招生

针对设立审批相关情况，《办法》指出，举办民办学校的社会组织，应当具备法人资格。举办民办学校的个人，应当具有政治权利和完全民事行为能力。设立民办学校应当参照同级同类公办学校的设置标准。国家或海南省无相应设置标准的，由市县审批机关制定实施。从事其他文化教育的民办学校的范围以国家相关法律法规规定的为准。

《办法》指出，民办学校的设立一般分筹设、正式设立两个阶段。正式设立前，举办者可以向审批机关申请筹设民办学校。具备办学条件，达到设置标准的，可以直接向审批机关申请正式设立。需要注意的是，举办者应当自筹设获批之日起3年内提出正式设立申请。超过3年未提出正式设立申请的，原筹设批准书自然废止。民办学校在筹设期内不得招生。

我省印发补充耕地指标交易管理办法

补充耕地指标可挂牌交易

□记者 韩建东

本报讯 昨日，省国土资源厅印发《海南省补充耕地指标交易管理暂行办法》（以下简称《办法》），并于印发之日起执行。海南省行政区域内用于建设占用耕地“占一补一、占优补优、占水田补水田”（以下简称“占补平衡”）的补充耕地指标交易行为适用该办法。《办法》指出，补充耕地指标可以公开挂牌交易，受让方通过交易所得的指标，应当在签订《补充耕地指标交易合同》后2年内，用于本行政区域或本单位建设项目的耕地占补平衡，不得再次出让。

《办法》指出，社会资本经批准投资实施各类土地整治项目形成的补充耕地指标，应由所

在市、县人民政府统一回购后，方可进入补充耕地指标交易市场。海南省农垦投资控股集团有限公司实施各类土地整治项目获取的补充耕地指标节余部分由省土地行政主管部门统一回购，统筹用于省级重点基础设施和省级土地储备项目的占补平衡。市、县土地行政主管部门负责开展具体土地整治项目实施以及补充耕地指标回购等工作。

《办法》规定，省级重点基础设施和省级土地储备项目，由用地单位（省级土地储备项目由省级土地储备实施机构）向省土地储备整理交易中心提出交易申请，经省土地行政主管部门审核同意后，从省级补充耕地指标中予以统筹。

补充耕地指标

是指通过实施耕地后备资源开发、高标准农田建设、土地复垦、耕地提质改造、旱地改水田等土地整治项目所形成的，经验收认定并通过省土地行政主管部门备案后，可用于耕地占补平衡的有效补充耕地指标，包括新增耕地数量、新增水田和新增粮食产能3项指标。

补充耕地指标交易

是指各市、县在满足本行政区域内耕地占补平衡需要、落实耕地保有量任务、确保耕地总体质量不下降的前提下，将节余的补充耕地指标进行有偿出让、出售给有补充耕地指标需求的市、县或用地单位的行为。

我省出台司法鉴定收费标准

收费上浮不超过30%

□记者 钟起的

本报讯 昨日，省物价局、省司法厅联合印发《海南省司法鉴定收费管理实施细则》，并从即日起施行。

据了解，物证类中的文书鉴定和痕迹鉴定中的手印鉴定，涉及财产案件的，根据诉讼标的和鉴定标的两者中的较小值，按照标的额比例分段累计收取，但收费总额最高不得超过10万元。此外，对疑难、复杂和有重大社会影响的司法鉴定案件，可在收费标准基础上，上浮不超过30%。

司法鉴定机构接受委托提供司法鉴定服务，应当与当事人签订《司法鉴定协议书》，载明鉴定内容和收费方式、收费项目、收费标准、收费金额、结算方式、争议解决办法等内容。司法鉴定人或司法鉴定机构相关人员到异地实施鉴定、提取鉴定材料发生的交通、住宿、就餐等差旅费，不属于司法鉴定费，由委托人参照本省省级机关差旅费标准另行支付。司法鉴定人在人民法院指定日期出庭作证发生的出庭费以及交通费、住宿费、就餐费等必要费用，不属于司法鉴定费，由人民法院按照国家规定标准代为收取后交付司法鉴定机构。

“反电信网络诈骗”专栏



本报讯 近日，家住海口府城的小吴到派出所报案称，今年2月，她在海口龙华区一家酒类专营店通过刷银行卡的方式买了两瓶酒。5月18日，她接到一个自称是该酒类专营店总部工作人员打来的电话，“当时对方说，由于公司财务操作失误，将我升级为铂金会员，现在需要我配合更正信息。”信以为真的小吴，在对方的指导下将自己卡中的8874元全部转到了对方提供的银行卡账号中。

记者 金浩田
通讯员 王晴 王宇

谎称取消“铂金会员” 一个电话骗走近9000元钱没了，海口一女子才发现自己上当了

小吴介绍，今年2月13日，她在海口龙华区一家酒类专营店刷卡买了两瓶白酒。5月18日，小吴接到了一个陌生电话，对方自称是该酒类专营店总部的工作人员。“这名工作人员告诉我，由于公司财务的操作失误，将我升级成为了该店的铂金会员，如果不取消的话每个月扣除500元的费用。”于是小吴便答应了对方帮助自己取消铂金会员。

小吴称，对方在电话中告诉她，为了核实其账户信息是否真实，需要她通过支付宝给对方转1元钱，待对方收

到后会返还给自己。并没有多想的小吴便用支付宝给提供的银行账号转去1元钱，几分钟后，对方返还了1元钱到小吴的支付宝账号上。“后来对方要求我将绑定在支付宝上银行卡内的全部余额提供给对方，只有这样我才能给我取消会员，并承诺两分钟后会将钱返还。”小吴说，自己当时为了取消铂金会员，便相信了对方的说法，通过支付宝将自己卡内的8874元全部转给对方。“我等了几分钟后，还是没有见到钱返还回来，对方称银行审核需要时间，我就怀疑自己被骗了，所以来报案。”

海南省反电信网络诈骗中心提醒：

正规公司客服或银行工作人员不会引导用户进行任何转账操作。在接到要求转账汇款的电话或短信、微信等信息后，务必提高警惕，做到不轻信、不转账、不汇款，以免上当受骗。



诈骗中心二维码
海南省反电信网络诈骗中心